

端午节前夕,节令食品抽检报告出炉

# 粽子抽检全合格,可以放心吃

星报讯(石跃新 郑伟丽 记者 王玮伟) 随着端午节的日益临近,粽子、绿豆糕等节日时令食品也进入了热销期。5月19日,安徽省食药监局发布了端午节前专项检查结果。首批抽检共抽两类食品共83批次样品。

## 大型商超销售不合格绿豆糕

据介绍,首批抽检共抽到两类食品共83批次样品。其中,粽子18批次(安徽生产的5批次,外省生产的13批次),全部合格;绿豆糕65批次,合格56批次,确认不合格3批次,6批不合格待确认;其中安徽生产的绿豆糕43批次,不合格5批次(含3批待确认),外省生产的绿豆糕22批次,不合格4批次(含3批待确认)。

不合格的商品分别来自,巢湖世纪联华超市

发展有限公司销售的标称巢湖市皖康食品厂生产的绿豆糕霉菌超标;苏果超市(合肥)有限公司望江西路购物广场销售的标称南京清真桃源村食品厂有限公司生产的减糖麻油绿豆糕霉菌超标。合肥市蜀山区超港食品天鹅湖店销售的标称黄山市超港食品有限公司生产的原味绿豆糕菌落总数不合格。

安徽省食药监局提示广大消费者,购买食品时要通过正规可靠渠道并保存相应购物凭证,要看清外包装上的相关标识,如生产日期、保质期、生产者名称和地址、成分或配料表等信息;查看真空包装是否漏气涨袋、有没有变质;不要购买无厂名、厂址、生产日期和保质期的产品,不要购买超过保质期的产品。凡购买不合格产品应停止食用,及时与生产企业或经销商联系。

## 端午节粽子安全消费提示

端午节是人们食用粽子的高峰时期,安徽省食品药品监督管理局提示消费者应注意以下方面:

通过正规可靠渠道购买并保存相应购物凭证,要看清外包装上的相关标识,如生产日期、保质期、生产者名称和地址、成分或配料表、食品添加剂、食品生产许可证编号等标识是否齐全;查看包装是否完整或真空包装是否漏气涨袋,散装粽子有没有变质;不要购买无厂名、厂址、生产日期和保质期的产品,不要购买超过保质期的产品。对于真空包装类和速冻类粽子,购买后按照标签所示方式保存,并按照标示食用方法加工食用。

消费者如果发现购买的粽子和生产经营粽子的单位存在食品安全问题,可拨打全省统一的食品药品投诉举报电话12331。

## 90后小伙假冒“富二代”专骗女人钱

两女子接连被骗,只有“真爱”幸免

星报讯(王鹏 记者 马冰璐) 90后小伙冒充“富二代”,谎称自己家世显赫,并打着相亲的幌子,专骗女人钱财。其间,他先后结识三名女子,除了一人因是“真爱”而幸免,另外两女子均被骗。昨日,记者获悉,被告人詹某某因诈骗罪被合肥市庐阳区法院一审判决有期徒刑2年6个月,并处罚金20000元。

詹某某,男,23岁,2015年12月,他通过QQ相亲群认识了合肥女子杨某,去年3月,他来到合肥找杨某,两人随后确定恋爱关系。其间,因对杨某动了真情,詹某某不忍心骗她,便打消了骗取其钱财的念头。随后,他开始物色新的作案目标。去年4月,他通过QQ相亲群,又先后结识了刘某

和阮某。此后,他与刘某谈起了恋爱,并和阮某保持暧昧关系。

在此后的交往过程中,他谎称自己是富二代,家里从事大型连锁酒店经营,自己从事进口汽车配件销售并进行高利润网络投资等。凭借花言巧语,他很快获得了刘某和阮某的信任,随后,他以高回报网络投资需要资金为由,先后在合肥市包河区、庐阳区等地骗取两人共计4.7万余元。得手后,他将这些钱挥霍一空,不久后,刘某和阮某相继发现自己被骗,遂多次找詹某某索要钱款,但詹某某以种种理由推托不还,并离开合肥,还将两人屏蔽。去年10月,刘某和阮某报警,詹某某被网上追逃。今年1月,詹某某在福建落网。



5月21日是全国助残日,昨日,合肥市蜀山区天鹅湖社区举行“推进残疾预防,健康成就小康”活动,活动现场除了有丰富多彩的文艺演出外,还有民生工程政策宣传、免费理发等志愿服务以及残疾人专场招聘会和爱心助残募捐等。

■ 宋炎骏 记者 马冰璐 文/图

## 安徽口岸首次截获 检疫性柑橘溃疡病菌

星报讯(王玉环 本报记者) 近日,安徽出入境检验检疫局在合肥新桥机场一名旅客随身携带的柑桔中截获检疫性有害病菌——柑橘溃疡病菌,这是我省口岸首次截获该检疫性病菌。目前检验检疫部门已对该批柑桔进行高压灭菌和销毁处理。柑橘溃疡病菌是严重威胁全球柑橘产业的重大检疫性病害,主要通过苗木、砧木等活体繁殖材料远距离传播。此次柑橘溃疡病菌的快速检出、鉴定和处置,有效防止了该检疫性病菌传入,保护了我国生态农业生产安全。

## 凤台县供电公司助力 破解农灌电力设施治理难题

星报讯(吴烽 记者 吴传贤) “由县领导主持召开全县农灌电力设施安全隐患整治工作专项会议,经信委、安监局、供电公司、电保办以及17个乡镇负责人齐聚一堂站在改善民生的高度共商农灌电力设施治理问题尚属首次,会议达成了多项共识,将为我县农灌电力设施安全隐患整治工作起到积极推动作用”,日前,记者从国网凤台县供电公司相关负责人处了解到,前期,经凤台县供电公司拉网式排查结果统计,全县现有严重安全隐患的农灌电力设施共计322处,为保证安全生产,在已告知产权主的情况下,不得不停止供电,督促整改。

## 法庭多方协调 解除荒唐婚姻

星报讯(姚望 记者 吴传贤) 女方患精神疾病,男方是长期找不到对象的“老大难”,双方经家长做主走到一起,却无法正常生活。5月18日,淮南市寿县人民法院新桥法庭主持调解这起特殊的离婚案件,最终结束了这一荒唐的婚姻。黄某(女)是炎刘镇人,持二级残疾证,生活不能自理,被父亲嫁给了三觉镇的李某,但实际两人根本无法共同生活,李某平时对黄某难免有打骂的行为,黄某父亲只有诉至法庭要求离婚。针对案件情况,法庭与双方所在的村委会进行了联系,约请其在村委会各安排一名村干部参加协商,委托炎刘司法所人民调解委员会先期进行调解,多方在场,将相关法律规定进行释明,又从情理上习俗上进行劝解,双方签字离婚,将矛盾予以平息。

## 男子自制“鱼炮” 炸伤亲哥又获刑

星报讯(张安 肖钰娟 记者 雷强) 本想自制几个“鱼炮”去炸鱼,岂料鱼没炸到,却将自己的亲哥哥炸伤,自己也难逃法律的制裁。日前,泾县人民法院对一起非法制造爆炸案进行了一审判决,被告人赵某被判处有期徒刑2年,缓刑3年,同案犯李某判处有期徒刑1年8个月,缓刑2年6个月。

2015年11月份,赵某在超市购买2个烟火礼花,到李某家。二人将烟火礼花中的黑火药拆出来,装入废弃的八宝粥铁罐自制了4个“炸药包”,准备用于炸鱼。一个月后的一天上午,赵某与哥哥相约至河中炸鱼。哥哥点燃1个炸药包后,因炸药包在手中迅速爆炸而导致右手、脸部受伤。

赵某的哥哥的伤势经鉴定属重伤二级。剩余的炸药包已被赵某扔进河中丢弃。案发后,二被告人均自动投案,如实供述自己的罪行,并与赵某哥哥达成了和解协议,取得了谅解。

法院审理后认为,二被告人违反法律规定,未经国家有关部门批准,非法制造爆炸物,造成一人重伤的后果,已触犯刑法,应当以非法制造爆炸物罪追究二被告人的刑事责任。因二被告人有自首、取得谅解、自愿认罪等情节,遂依法予以从轻处罚,作出上述判决。非法制造爆炸物,不仅对自己和他人造成生命财产安全的威胁,还违反了相关的法律法规。请勿以身试法,害人害己。

## 男子撬锁盗窃摩拜单车 行政拘留安徽第一例

星报讯(记者 赵汗青) 共享单车,给市民出行带来方便,而合肥的一男子为了长期占用共享单车,竟然故意损毁锁具盗窃摩拜单车。5月19日,合肥包河警方骆岗派出所发布信息称,该男子因盗窃罪而被警方拘留,同样他也成为了安徽省第一个因盗窃共享单车而被拘留的人。

5月中旬的一天,有一位市民向摩拜单车安徽总部反映,他发现一辆共享单车没有锁,所以根本结束不了订单,该位市民表示这辆车的锁应该是人为被卸下来了。随后,该位市民将车子放回原点。接到这样的举报后,随后,摩拜单车安徽总部的工作人员,根据车锁的定位,在北京路与西宁路交叉口往西200米的地方,发现车锁被一个快递的袋子包着。但工作人员可以明显发现,这个车锁是被人破坏的,而此时车已经没有踪影。

面对这样的事,摩拜单车安徽总部的工作人员选择了报警。接警后,合肥市公安局骆岗派出所展开调查,处理民警苏警官表示,他们根据装锁的快递袋,找到了辖区的汽车修理厂。通过多方走访调查后发现,该修理厂内有一名维修工方某很有嫌疑,警方调取监控后掌握了证据。经审讯,方某对犯罪事实供认不讳。

原来,在5月12日,方某用软件扫了辆摩拜单车之后,直接把车骑回了汽车修理店,然后用专业工具把车锁撬了,将它放在一个快递袋中,扔了出去。目前,嫌疑人方某涉嫌盗窃,已被行政拘留7日。同样警方正在与摩拜公司对车辆价值进行核实,如果金额达到刑事案件标准,方某面临的处罚将会更严重,同样方某也成为了安徽省第一个因盗窃共享单车而被拘留的人。